

VODOVODI, KANALIZACIJA IN PLIN V LANSKEM LETU

# Narejenega več kot v minulih 20 letih

Področje komunale, kar zadeva kanalizacijo in vodovod, se v naši občini v zadnjem času pravzaprav izredno dobro razrešuje. Uspeh se skriva v drugačnem načinu zbiranja denarja, kot v primeru cest in zato je uspehov pri vodovodu in kanalizaciji precej, pri cestah pa pomanjkanje denarja zavre vsa prizadevanja. Za vodovode in kanalizacijo v Ljubljani vsi združujejo denar in obstoja enoten program trošenja tega denarja. S svojim položajem pa se naša občina zlahka uvršča z vrsto potreb na prva mesta, saj je imela mnogo slabši položaj kot vse ostale občine. Ker je na Viču veliko število stanovanj, precej manj pa delovnih mest, delavci, ki delajo v kolektivih v drugih občinah, dobijo sedaj nekaj svojega dohodka nazaj v okolje, v katerem živijo. Tako je na tem področju izginil marsikdaj krivični sistem, da je delavec ustvarjal dohodek, ki pa so ga uporabili na mestu, kjer ga je ustvaril, medtem, ko v njegovo okolje denar ni pritekal.

Komunalni problemi, ki so se v občini pojavljali, niso nastali preko noči, temveč z razvojem. Kopičili so se praktično več kot 30 let in bili so vedno večji, čim več je bilo novih gradenj in čim več ljudi se je priseljevalo. Dokler ta predel ni bil poseljen, so seveda odtekali denarci drugam in smo tako podpirali razvoj drugje, sedaj pa drugi podpirajo razvoj na Viču.

Približno 70 odstotkov lani porabljenega denarja za kanalizacijo in vodovod so Vičani lani dobili od drugih občin.

## Vodarna Brest za sto let

»Osrednja naložba na našem področju je bila lani vodarna Brest,« nam je povedal tajnik komunalne skupnosti PAVLE KLAUS. »To, kar so bile ves čas za Ljubljano Kleče, bo sedaj tudi vodarna Brest. Vode je dovolj za celotno Ljubljano za obdobje naslednjih sto let. Vodarna bo končana spomladi in bo veljala 300 milijonov. Naložbo bo plačal Ljubljanski mestni vodovod.«

Nova vodarna Brest pomeni za razvoj Ljubljane zelo veliko. Vode je bilo v zadnjem času že premalo in je bilo novo zajetje nujno. Brez takšnega zajetja so bili načrti o širjenju nerealni in nesmiselni. Na jugu Ljubljane ni bilo mogoče več zidati, ker ni bilo dovolj vode. Sedaj bo z vodarno Brest dobivala Ljubljano vsako sekundo 120 kubikov vode iz te vodarne. V prihodnosti bo mogoče to še povečati in to na 200 kubikov na sekundo.

Trnovo je imelo že sedaj (novogradnje) negativno soglasje inšpekcij zaradi vode. Podobno je tudi z Murgdami, saj vode ni bilo dovolj. Z izgradnjo vodarne Brest bo to rešeno. Seveda pa bo treba

sedaj napeljati celo vrsto novih vodovodov na Rudniku in v južnem delu Ljubljane.

## Kanalizacija za snažnejše okolje

Vse več je hiš in gospodinjstev, ki ne bodo več potrebovale greznic, saj so glavni kanalizacijski kanali speljani v neposredno bližino njihovih bivališč. S tem se bodo pocenili stroški bivanja, saj ne bo več treba plačevati čiščenja greznic, temveč le kanalizacijske stroške pa tudi talna voda ne bo več ogrožena. Sočasno pa bo okolje precej snažnejše zaradi čistilnih naprav. V Preserju imajo sedaj lokalno kanalizacijo in čistilno napravo, kanalizacija pa je tudi v Notranjih in Vnanjih goricah. Kanalizacijo s čistilno napravo so dobili tudi v Polhovem Gradcu in na Dobrovi, že prej pa na Škofljici in v Horjulu.

Glavni kanali so sedaj speljani v vsa večja stanovanjska središča. Sedaj pa bodo morali v krajevnih skupnostih skupaj s komunalno skupnostjo in lastniki hiš poskrbeti za lokalno kanalizacijsko omrežje. Ustvarjena je glavna mreža in torej poglavitna osnova. Od tu dalje je vse odvisno od lokalnih skupnosti. V treh

ali štirih letih bodo speljali glavni kanal tudi v Kozarje, kjer so sedaj povsem brez kanalizacije, pa čeprav je tam zraslo že veliko stanovanjsko naselje. V bodočnosti pa bo treba razmišljati tudi o Rakovi jelši, o področju, ki je do sedaj še nerešeno, predstavlja pa bolečo točko kar zadeva komunalne naprave. Ogromno naloga komunalno skupnost še na področju Velikih Lašč, Iga, Vinterce in Londona. Vsega seveda ne bo mogoče rešiti preko noči, saj so se problemi nabirali dolga leta. Sedanji način in hitrost razreševanja pa obetata naglo rešitev. Lani je bilo namreč na področju komunale narejenega v občini več kot prej v 20 letih. To pa je lep uspeh!

## Plin priključuje Vič mestu

Plinska napeljava dolgo ni kaj dosti posegala v viško občino in večkrat je bilo slišati očitke občanov, češ saj sploh nismo del Ljubljane, saj nam niti mestnega plina ne privoščijo. V zadnjem letu dni se je to bistveno spremenilo. Mestni plin so dobili v Trnovem in v Murglah, sedaj pa bo dobil plin tudi Rudnik. S tem se bo mestni predel občine celoviteje vklopil v mesto in bo torej deležen te prednosti velikega urbanega središča kot je Ljubljana. Lanski uspehi komunalne skupnosti na področju vodovodov in kanalizacije pa seveda ne smejo delovati uspalno. Kot zatrjujejo na komunalni skupnosti, bodo letos skušali narediti čim več in tako nadaljevati z lanskim naglim razvojem. Nalog je še veliko, posebej ker nova vodarna Brest odpira možnosti, da bi oskrbo z vodo bistveno izboljšali povsod tam, kjer je bil slab pritisk in pomanjkanje vode.

MILOVAN DIMITRIČ

## OBVESTILO

# POZOR PRED STEKLINO

Zaradi nevarnosti okužbe s steklino, ki se je pojavila v občinah, obveščamo vse prebivalce o ukrepih, ki so nujni, da bi se zavarovalo zdravje ljudi in živali.

V ta namen so Izvršni sveti skupščin sprejeli odredbo o preprečevanju in zatiranju stekline, v katerih so naslednja najvažnejša določila:

1. Vsi psi morajo biti preventivno cepljeni proti steklino takoj, ko dopolnijo 4 mesece starosti.

2. Psi morajo biti privezani ali zaprti, kadar pa so zunaj bivališča, morajo biti na vrvcu in z nagobčnikom. Mačke morajo biti zaprte.

3. Člani lovskih organizacij in veterinarsko-higienska služba so pristojni in dolžni pokončati:

- necepljene in neregistrirane pse,
- pse, ki niso privezani ali zunaj bivališča niso na vrvcu in z nagobčnikom,
- mačke, ki niso zaprte.

Občani so dolžni o gibanju naštetih živali nemudoma obvestiti veterinarsko organizacijo. Tej je treba prijaviti tudi vsako nenaravno vedenje živali.

Sveti krajevnih skupnosti so dolžni na svojem območju sodelovati pri izvajanju določil odredbe.

Neupoštevanje teh določil bo obravnaval sodnik za prekrške.

SKUPŠČINA OBČINE  
LJUBLJANA VIČ-RUDNIK  
IZVRŠNI SVET



Ljudmila Škafar ne more razumeti delavcev kanalizacije, da brezbrizno puste gradbišče z vodo. Le skrbni intervenciji milice in gasilcev, predvsem pa lastni presoji, se ima zahvaliti, da ji hiše (levo) ni zalila voda



Voda pa je grozila tudi novim stanovanjskim hišam v Murglah. S posnetka je mogoče spoznati, da je gradbišče povsem odprto in nezavarovano

## DELOVODJA ENO, VODA DRUGO POT

# Brezbriznost na gradbišču

86-letna Ljudmila Škafar s Ceste v Mestni log 30 ne bo pozabila letošnjega dneva žena. Žal ne zaradi presečenja, ampak zaradi strahu, ki ga je doživela zaradi malomarnosti delavcev (delovodja) Komunalnega podjetja Ljubljana TOZD Kanalizacija.

Ti že dalj časa kopljejo jarek za glavno kanalizacijo po tej cesti. Tako so v dneh okrog 8. marca prispeli tudi do hiše, v kateri živi sama 86-letna Ljudmila. V petek pred dnevom žena je opozorila delovodjo naj naredijo odtok za vodo, ki se je pričela nabirati okrog njene pritlične hiše. Ta njene prošnje ni vzel posebno resno, ampak jo je podučil, da po novem odtoku voda proti Koperski ulici ter da naj do ponedeljka počaka.

Voda pa žal še vedno pozna staro pot in se je pričela zaradi zaraščenih in neočiščenih jarkov, ki so jo svojčas pridno odvajali v Mali graben, neubogljivo nabirati okrog Ljudmiline hiše. V dobrih dveh popoldanskih urah je narasla za krepko ped. Mimoidoči in bližnji sosed so o tem obvestili milico, ki je prispela še pravčasno. Ti so odredili naj trnovski gasilci prečrpajo vodo. To so tudi storili s celonočnim črpanjem. Istočasno pa je eden od sosedov pozval miličnike, naj zahtevajo od izvajalca del, da gradbišče primerno zaščiti. Tudi to je izvajalec storil, vendar je še vedno prehod prav neroden.

Kljub temu, da je Ljudmila težko pokretna, se je menda delovodja obnašal sorazmeroma brezbrizno in ji rekel, da bosta škoda na hiši pač odpravila njena nad 60 let stara sinova. Ta dva pa živita na svojih domovih.

Nadzornemu organu in izvajalcu del ob tem primeru lahko naslovimo nekaj vprašanj. Zakaj je bilo gradbišče nezaščiten, zakaj ni narejena vsaj časna nadomestna pot, kako lahko brezskrbno pustijo gradbišče ob naraščajoči vodi, kdo bo plačal delo trnovskih prostovoljnih gasilcev in kdo bi povrnil škodo, če bi voda resnično vdrla v hišo 86-letne Ljudmile Škafar. Prav lahko pa bi se zgodilo, da bi voda poiskala pot tudi v bližnje novo zgrajene stanovanjske hiše v drugem delu Murgelj.

Pričakujemo, da bodo v Zavodu za urejanje stavbnih zemljišč Vič (nadzor) in Komunalnem podjetju Ljubljana TOZD Kanalizacija (izvajalec) raziskali ta primer in poskrbeli, da do takih dogodkov ne bi več prišlo.